

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т.-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 24  
(2763)

Четверг, 14 июня 1945 г.

ГОД  
изд. 14  
ЦЕНА  
15 коп

Самоотверженной работой по уходу за посевами, подъему паров, подготовке к уборочной кампании, дальнейшим развитием животноводства закрепим успехи, завоеванные на весеннем севе.

К новому подъему социалистического соревнования за высокий урожай!

## ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания партийного, советского, комсомольского и колхозного актива

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхоза и специалистам сельского хозяйства Тепло-Станского района

Товарищи!

С глубоким волнением и радостью встретил каждый из нас весть о полном разгроме и безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии. Наше правое дело восторжествовало. Советский социалистический строй, организующая и направляющая роль большевистской партии, гениальное руководство товарища Сталина, геройзм и самоотверженность всех народов нашей страны обеспечили эту великую победу. «Великие жертвы, привнесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины», — сказал товарищ Сталин в своем обращении к народу в День Победы, — неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданый на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».

Великая Отечественная война победоносно завершена. Начался период мирного развития, период дальнейшего укрепления и роста военного и экономического могущества нашей Родины. Мы и на минуту не ослабим своих усилий, поможем быстрее залечить раны напесенные стране войной, вырастим в этом году урожай, достойный нашей великой победы.

Первый этап социалистического соревнования за высокий урожай — весенний сев — нами пройден значительно успешнее, чем в прошлом году. Мы закончили весенний сев на 26 дней раньше прошлогоднего и посеяли сверх плана 439 гектаров яровых. Большинство колхозов провели все весенние полевые работы высококачественно и в сжатые агротехнические сроки.

Особенно больших успехов добились колхозы «Первые шаги» (председатель т. Чижов), «Буденовец» (председатель т. Викулов), «Прогресс» (председатель т. Гостев), «Красный бор» (председатель т. Макаров), им Фрунзе (председатель т. Митрофанов), им. 17-го партсъезда (председатель т. Белов), «Луч Октября» (председатель т. Николаев) и другие, которые выдержали высокое качество сева и выполнили план от 115 до 160 процентов. Эти колхозы переключили свои силы на уход за посевами, подъем паров, подготовку к уборке урожая и создание прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Нас особо радуют успехи таких колхозов, как им. Пушкина (председатель т. Козлов), «12 лет Октября» (председатель т. Тихонов), «Победа» (председатель т. Пузанов), им. Крупской (председатель т. Адушева), которые в прошлые годы были отстающими, а сейчас успешно провели весенний сев, организуют хороший

уход за посевами и находятся на пути к получению высоких урожаев.

Примером служит работа передовых звеньев Звено Шмакаловой Е. И. (колхоз «Первые шаги») в 1944 году на площади 4,2 га сняло урожай проса по 18,2 центнера с га и получило дополнительной оплаты 9 центнеров. Звено Порфирьевой Н. Я. («Новая жизнь») с 3 га сняло урожай по 14 цент. с га и получило дополнительной оплаты 7 цент. Эти звенья в нынешнем году взяли на себя обязательство получить урожай зерновых с закрепленных участков по 20 цент. с га.

Передовой опыт работы этих звеньев должен быть распространен на звенья всех колхозов района.

В наших колхозах, МТС и совхозе есть много передовиков сельского хозяйства, которые своим самоотверженным трудом завоевали победу в весеннем севе. Так, тракторная бригада тов. Борисова из Т.-Станской МТС выполнила план весенних тракторных работ на 145 проц., тракторная бригада тов. Худаевой на 134 проц. Тракторист-тысячник З. В. Краснов уже выполнил годовой план тракторных работ.

Полеводческая бригада № 2 т. Т. Е. Советова из колхоза «Первые шаги» в лучшие сроки и при отличном качестве посеяла 199 га. Пахарь колхоза «Прогресс» Г. И. Голованов на двухдемешном плуге всхахал 45 га, подросток этого же колхоза В. И. Галкин — 45 га, подросток Д. Н. Рамейкин из колхоза «Новая жизнь» — 38 га. Колхозник колхоза «12 лет Октября» тов. Платонов на быках забороновал 160 га, тов. К. А. Тихонов — 60 га. Севец колхоза «Первые шаги» А. А. Кузнецов посеял на 13 рядной сеялке 170 га.

Все это дало возможность не выполнившему в прошлом планы сева Тепло-Станскому району выполнить и перевыполнить план.

Но наши успехи могли бы быть значительно лучше, если бы не плохая работа ряда колхозов, полеводческих и тракторных бригад, животноводческих ферм. Колхозы «Красный Октябрь» (председатель тов. Ломтев), «Пролетарский путь» (председатель тов. Храпунов), «Новый путь» (пред. тов. Буров), им. Кутузова (председатель т. Романов) не использовали всех внутренних резервов, пренебрегали использованием на полевых работах крупного рогатого скота, применением звеньевой системы и индивидуальной сельщины, не укрепляли трудовую дисциплину.

Весенний сев закончен. Но это не дает нам основания ослабить напряженность на полевых работах ни на один день. Мало посеять — надо вырастить урожай. Надо содержать посевы в чисто-

те, поднимать пары, заготовлять корма для скота, готовиться к уборке урожая. Проведение этих работ требует еще большего напряжения всех сил колхозов, МТС и совхоза.

Разрешение этих задач является первоочередным долгом каждого колхозника и колхозницы, работника МТС и совхоза и специалиста сельского хозяйства. Мы, участники районного совещания партийного, советского, комсомольского и колхозного актива, берем на себя следующие обязательства, за выполнение которых развернем широкое социалистическое соревнование:

1. Поднять пары к 1 июля 1945 года и к 5 июля всхахать сверх плана 1.000 га, для чего использовать всех лошадей, крупный рогатый скот, работать от заря до зари, применяя подкормку тягла в борозде.

2. Районное совещание требует от директоров, трактористов, бригадиров и механиков МТС и совхоза перевыполнить план подъема паров при высоком качестве, организуя бесперебойную круглосуточную работу каждого трактора.

3. Организовать надлежащий уход за посевами, мобилизовать на прополку всех трудоспособных колхозников и подростков. Прополочные работы проводить на основе индивидуальной сельщины, соблюдая звеньевую систему. Вести, как правило, ежедневную приемку бригадирами и председателями колхозов прополотых участков с оценкой выполненной работы. Закончить первую

прополку озимых и яровых к 20 июня и вторую к 1 июля. В целях полного вовлечения в полевые работы колхозниц и до- мозяек открыть в каждом колхозе детские площадки и ясли.

4. Немедленно развернуть подготовку к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Закончить ремонт молотилок, жаток, лобогреек, комбайнов, изготовление конного и ручного уборочного инвентаря к 10 июля 1945 года. Подготовить все зернохранилища к приему зерна. Обеспечить потребность в бестарках, мешках, веревках. Создать транспортные бригады по перевозке зерна на заготовительные пункты.

В каждом колхозе, бригаде и МТС составить и обсудить на общих собраниях рабочие планы уборки.

5. Провести уборку озимых в 5—6 дней, а всех яровых в 10—13 рабочих дней. Особое внимание обратить на своевременную и качественную уборку семенных участков. Повести решительную борьбу с потерями урожая, для чего не допускать обезлички убираемых участков, закрепив их внутри звеньев за отдельными колхозниками.

6. Выполнить план сдачи государству сена к 10 июля, хлеба — к 10 сентября.

7. Выполнить государственный план развития животноводства по всем видам скота и птице каждого колхозом и совхозом к 1 июля с. г. Не допускать падежа и забоя скота, сохранить весь молодняк. Повысить продуктив-

ность животноводства: выделять молока не менее 1.500 литров на каждую фуражную корову, настричь шерсти не менее 2,5 кгр. с каждой овцематки и получить за второй опорос не менее 7 поросат от каждой свиноматки.

Совещание обращает внимание всех работников животноводства на быстрейшее завершение уборочной кампании, обеспечив покрытие всехгодных к распилу маток, а также на создание прочной кормовой базы. Выполнить план закладки силоса, провести сеноуборку на всей площади лугов к 15 июля. Немедленно приступить к ремонту и утеплению животноводческих построек с тем, чтобы закончить его не позднее 1 сентября.

8. Районное совещание считает позорным оставление района по заготовкам животноводческих продуктов и выполнению финансового плана и считает необходимым принять решительные меры к досрочному выполнению натуральных и денежных поставок государству.

Районное совещание партийного, советского, комсомольского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС и совхоза включиться в социалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств, широко использовать опыт передовых колхозов, бригад, звеньев, ферм и передовиков сельского хозяйства, вырастить и убрать урожай до последнего колоска, обеспечить высокую оплату труда и дать стране изобилие сельскохозяйственных продуктов и сырья.

## О вручении переходящего Красного Знамени райкома ВКП(б) и исполкома райсовета и занесении на районную Доску Почета колхозов за успешное выполнение плана весеннего сева в 1945 году

Решение обединенного заседания бюро Тепло-Станского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 8 июня 1945 года

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1. За успешное выполнение плана весеннего сева на 159 проц. на высоком агротехническом уровне вручить переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета колхозу «Первые шаги» — председатель колхоза тов. Чижов Павел Егорович.

2. За выполнение и перевыполнение плана весеннего сева с хорошим качеством работ занести на районную Доску Почета колхозы и их председателей и тракторную бригаду:

1. «ПЕРВЫЕ ШАГИ» — председатель тов. Чижов П. Е.

2. «БУДЕННОВЕЦ» — пред. т. Викулов М. П.

3. «ПРОГРЕСС» — пред. т. Гостев А. И.

4. «КРАСНЫЙ БОР» — пред. т. Макаров А. В.

5. им. Фрунзе — пред. т. Митрофанов И. П.

6. «17-Й ПАРТСЪЕЗД» — пред. т. Белов И. С.

7. «ЛУЧ ОКТЯБРЯ» — пред. т. Николаев В. П.  
8. «БОЛЬШЕВИК» — пред. т. Китаева Ф. С.

9. «ПРАВДА» — пред. т. Борчагин Г. Т.

10. «7-Е НОЯБРЯ» — пред. т. Кузнецов А. А.

11. «ГРОМ РЕВОЛЮЦИИ» — пред. т. Тараканов П. И.

12. им. Жданова — пред. т. Дурнов Ф. М.

13. «СЕРП и МОЛОТ» — пред. т. Викулов Я. П.

14. «КРАСНАЯ ГОРКА» — пред. т. Свинцов И. Г.

15. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА № 2 Т. Станской

МТС — бригадир т. Борисов С. Д.

3. Отметить выполнившие планы сева при хорошем качестве работ колхозы и их председателей:

1. «ПОБЕДА» — пред. т. Пузанов И. В.

2. «НОВАЯ ЖИЗНЬ» — пред. т. Горшков С. Г.

3. «12 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» — пред. т. Тихонова А. И.

4. им. Пушкина — пред. т. Козлов П. А.

Секретарь райкома ВКП(б)  
А. Визгалов.

Председатель исполкома райсовета  
В. Смирнов.

## В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) предложило всем первичным парторганизациям обсудить обращение районного совещания партийного, советского, комсомольского и колхозного актива на общих собраниях, партийных, комсомольских собраниях в колхозах, совхозе и тракторных бригадах и мобилизовать всех колхозников, работников МТС и совхоза на выполнение поставленных районным совещанием

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**  
**Сельская**  
**ПОЛИТИШКОЛА**

В политшколе при первичной партийной организации колхоза «Прогресс» учатся 12 человек. Занятия проводятся два раза в неделю. В основу работы положено изучение истории партии и книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». За 13 занятий слушатели политшколы изучили три главы истории ВКП(б) и ряд сталинских документов: выступление товарища Сталина по радио 3 июля 1941 года, доклады о 24-й годовщине и о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На занятиях сначала разъясняется новый материал, затем проводится собеседование по изученному ранее материалу. Собеседования проходят живо, интересно, все возникающие вопросы разрешаются. Слушатели готовятся к занятиям серьезно, составляют конспекты. Со всей серьезностью относятся к учебе кандидат ВКП(б) М. П. Хохлова, поэтому значительно лучше разбирается в изучаемом материале, заметно растет.

Такая форма занятий прививает слушателям к систематической работе над собой, способствует их росту, повышает их политическую и производственную активность.

Но в работе политшколы есть еще и недостатки. Отдельные коммунисты, как, например, Т. Синицын, Снегирев учатся плохо. Неустанно повышать свой идеяно-политический уровень, овладевать марксистско-ленинской теорией, чтобы быть во главе масс — обязанность каждого коммуниста и комсомольца.

П. Еремина,  
пропагандист райкома ВКП(б).

**Выход на дорожное строительство**

С 8 июня начался ремонт и строительство дороги Теплый Стан — Пильна. Колхоз «Ленинец», Т-Станского сельсовета, выслал на дорожные работы 25 человек. Ильинский сельсовет — 22 человека. Столько же людей вышло из Красновского сельсовета, но здесь не принимают никакого участия в дорожном строительстве колхозы «Красный Октябрь» и «Победитель».

Кузнецов,  
дорожный мастер.

**Международный обзор**

Подписание Декларации о поражении Германии и взятии ее Верховной власти Правительствами четырех союзных стран — Советским Союзом, США, Англией и Францией — демократическая печать всего мира расценила как пример послевоенного сотрудничества победителей. Укрепление этого сотрудничества сейчас особенно важно потому, что остатки разгромленной фашистской клики Германии, агентура ее генерального штаба все еще рассчитывают на разногласия в лагере Объединенных наций, надеясь в связи с этим кое-что сохранить на будущее. Опыт Версальского мира после первой мировой войны, когда Германия, воспользовавшись противоречиями между Англией, США и Францией, сбреяла основы силы военной мощи, не дает покоя немецким промышленникам. Германские крупные и тяжелые машины есть друзья в различных

**Районное совещание партийного, советского, комсомольского и колхозного актива**

12 июня в районном клубе состоялось совещание партийного, советского, комсомольского и колхозного актива. В президиум совещания избираются руководители района и лучшие передовики сельского хозяйства. Под бурные аплодисменты собравшиеся избирают почетный президиум в составе товарища Сталина и его сподвижников.

С докладом об итогах весенне-го сева и дальнейших задачах района выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. А. И. Бизгалов. Докладчик отметил, что весенний сев прошел значительно успешнее, чем в прошлом году. Однако, ряд колхозов не выполнил план сева. Мало посеяно копченого картофеля и кормовых кор-

неплодов. Медленно проходит про полка посевов, отстал район по подъему паров. Пора закладывать силос, усиленно готовиться к сенокосу и уборке урожая.

Председатели колхозов, звеньевые, бригадиры тракторных бригад, трактористы и другие передовики сельского хозяйства в своих выступлениях рассказали об опыте работы на севе и брали новые обязательства.

Секретарь Талызинского райкома ВКП(б) тов. Скочалов рассказал о том, что соревнующийся с нами район также выполнил план сева. Если теплостанцы успокаются на достигнутом и ослабят работу, то в дальнейшем могут оказаться позади Талызинского района.

**Выполню при годовых плана**

(Из выступления тракториста бригады № 2 Т-Станской МТС тов Краснова).

Включаясь в областное социалистическое соревнование тракторных бригад, нашу бригаду вызвали на соревнование бригада тов. Зубкова. Сейчас наша тракторная бригада вышла на первое место. Меня вызвали на соревнование трактористы Мелентьев и Лысов. Я взял обязательство

вспахать 1 000 га на трактор и на сегодняшний день выполнил годовое задание — 370 га. Работаем день и ночь.

До конца сезона выполню еще два годовых плана. Но для этого нужно, чтобы оказала помощь дирекция МТС и не было прос-

тоев по вине колхоза

**Выйдем в число передовых**

(Из выступления председателя колхоза «7-е ноября» тов. Кузяева).

Наш колхоз был отстающим. Почти два года колхозники не получали хлеба на трудодни. Поэтому были трудности и с семенами, и с рабочей силой. Но в Год Победы колхозники преодолели все трудности и посеяли 675 га яровых, то есть столько сколько не сеяли ни в один довод. План весеннего сева перевыполнили на 100 га. Органи-

зовали уход за посевами. В прошлые годы на поле оставалась половина урожая. Теперь объявляем решительную борьбу с потерями, обращаясь к МТС за помощью комбайнами, используем все другие средства, чтобы не допустить потерь. Будем продолжать соревнование за высокий урожай и выведем свой колхоз в число передовых.

**Вырастим хорошие семена**

(Из выступления звеньевой колхоза «Первые шаги» тов. Захаровой).

До нынешнего года мое звено выращивало кок-сагыз. Культура неизвестная. Но, прослушав районные курсы, я применила полученные знания в практике. Сдали государству хороший урожай семян и корней кок-сагыза, за что получили премии.

В этом году моему звунику удалило уход за семенными участ-

ками. Выращиваем ячмень «Верхний 8», просо «Долинское» и другие культуры. Зимой собирали местные удобрения. Золу внесли под картофель при посадке, остальными удобрениями сделали подкормку. Сейчас пропаляем просо, другие культуры уже очищены от сорняков.

Вырастим колхозу хорошие семена.

лашению по основным вопросам, обсуждающимся на конференции.

Страны, сумевшие согласованными действиями принудить врача к безоговорочной капитуляции, должны суметь, сохранив между собой единство, решить вопросы обеспечения мира, а также осуществить все решения в отношении Германии.

Избирательная борьба между партиями в Англии получает все больший размах. С программными речами уже выступили лидеры основных партий. Их заявления в области внешней политики носят общий характер и сводятся к подчеркиванию необходимости сохранения союза и дружбы с СССР и Соединенными Штатами.

В центре внимания сейчас стоят вопросы внутренней политики. Выступления консервативных деятелей направлены против предложений лейбористской партии, требующей национализации некоторых отраслей промышленности и сохранения контроля над

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхоза и специалистам сельского хозяйства района.

По решению исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) районное переходящее Красное Знамя вручается колхозу «Первые шаги». Принимая знамя, председатель колхоза тов. Чижов заявил:

— В прошлом году мы получили стопудовый урожай. В этом году обязались снять 135 пудов с гектара. Уверен, что этого добьемся.

В заключение было зачитано решение о присвоении звания «Лучший колхоз района» 20 колхозам и о премировании 100 передовиков весеннего сева.

**Решительнее внедрять звеньевую систему**

(Из выступления агронома тов Скарлыкина).

За шесть лет работы в Т-Станском районе я впервые испытываю такое удовлетворение, потому что успешно проведен весенний сев. Но мы еще далеки от того, что можем сделать.

Путь к дальнейшим успехам лежит через укрепление звеньевой организации труда в колхозах. Это — основа ликвидации обезлички, укрепления трудовой дисциплины и подъема производительности труда. Руководители колхозов сами иногда недостаточно понимают все значение звеньевой системы. Надо смелее внедрять звеньевую организацию труда, доводить дело до конца, и мы этим многое разрешим.

**Переключились на подъем паров**

(Из выступления бригадира тракторной бригады № 13 Т-Станской МТС тов Худаевой).

План весеннего сева наша бригада выполнила на 134 процента. Особенно хорошо работал тракторист Николай Синцов. Мы помогли колхозу успешно провести сев. Без промедления переключились на подъем паров и вспахали 92 га.

Заверяю передовиков сельского хозяйства, что в июне годовой план тракторных работ в количестве 740 га будет выполнен.

К сожалению, ежедневно дают наряд на прополку только на 100 человек. Но зачастую эти наряды бригадиры полностью не выполняют, и выходит на поля около третьей части трудоспособных.

На личных приусадебных участках, в своих хозяйствах можно увидеть гораздо больше людей, чем на колхозных посевах.

Индивидуальная сельщина, звеньевая организация труда в колхозе не соблюдаются, строгого контроля за выполнением норм выработки нет. Поэтому неудивительно, что прополка идет черепашими темпами.

**Соревнование колхозов на подъем паров**

(данные районо о выполнении плана на 10 июня 1945 г. в процентах)

1	Им. Фрунзе	50
2	Им. Жданова	32
3	Луч Октября	30,3
4	Правда	28
5	Первые шаги	22,4
6	Большевик	21
7	Буденовец	21
8	Прогресс	20,3
9	Победа	18
10	Гром революции	17,2
11	7-е ноября	14
12	Ленинец	13,3
13	Новый путь	13,3
14	Красный прожектор	13
15	Серп и молот	10,3
16	Победитель	10
17	16 лет Октября	9
18	Красная горка	9
19	12 лет Октября	9
20	Красный бор	9
21	Из 17 марта	8,5
22	Новая жизнь	8
23	Красное знамя	5
24	Сурский	4
25	Им. Кутузова	4
26	Заречный	4
27	Верный путь	2
28	Пролетарский путь	1
29	Им. Пушкина	—
30	Им. Крупской	—
31	Им. Шапкина	—
32	Им. Молотова	—
33	Красная звезда	—
34	Красный трудовик	—
35	Красный Октябрь	—

**Соревнование сельсоветов**

по заготовкам животноводческих продуктов во II квартале 1945 г.

(данные уполномоченного в проц. на 10 июня)

Сельсоветы	Сдано яиц	Масло	Диц	Щерсти
Рогожинский	40	19	27	18,2
Ильинский	26	9,2	13	9
Т-Станский	25,3	19,6	19,3	34,8
Болтынский	21,6	12,1	17,7	13,8
Красновский	20	9,8	15,6	27,4
Кочетовский	16,3	22,8	21,6	96,7
Мурзинский	5,1	21,3	8,1	11
Ратовский	2,3	8,5	5,2	1,7

**Черепашими темпами**

В колхозе «Красный трудовик» плохо ухаживают за посевами

Поздняя и недоброкачественная обработка земли в прошлые годы, большая часть сева по весенне-спашке пересыпана на полях колхоза «Красный трудовик» множеством сорняков. Казалось бы, правление колхоза мобилизует все силы на борьбу с сорняками.

К сожалению, ежедневно дают наряд на прополку только на 100 человек. Но зачастую эти наряды бригадиры полностью не выполняют, и выходит на поля около третьей части трудоспособных. На личных приусадебных участках, в своих хозяйствах можно увидеть гораздо больше людей, чем на колхозных посевах.

Индивидуальная сельщина, звеньевая организация труда в колхозе не соблюдаются, строгого контроля за выполнением норм выработки нет. Поэтому неудивительно, что прополка идет черепашими темпами.

В. Степанов.

**Ответственный редактор**  
В. С. Подозов.

Т-Станскому маслопрому требуются: инспектор по заготовкам, рабочие — маслосбоящики, конюх, бондарь.

Управл. Пронин.